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Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zl6z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.11
Wersja arkusza: X

M.11-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku symbol graficzny oznacza grubos¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Przedstawione na rysunku zaburzenie w zaleganiu poktadéw nazywa si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

ztoza bez przerostow, stwierdzona robotami goérniczymi.
ztoza z przerostami, stwierdzona robotami badawczymi.
wybranej warstwy kopaliny uzyteczne;j.

wybranej warstwy skaty plonne;.

zmyciem.
Scienieniem.
zgrubieniem.
wyklinieniem.
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Ktora z wymienionych kolejek jest powszechnie stosowana w kopalniach wegla kamiennego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiony jest system eksploatacji $cianowy T

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

poprzeczny z podsadzka pneumatyczna.
poprzeczny z podsadzka hydrauliczna.
podluzny z podsadzka pneumatyczna.
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podtuzny z podsadzka hydrauliczng.

Ktore z wymienionych wyrobisk zalicza si¢ do udostgpniajacych?

A.

B.
C.
D

Dowierzchnie.
Chodniki.
Upadowe.
Zabierki.
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Zadanie 6.
Do wiercenia otworow strzatowych w skatach zwigztych najlepiej jest zastosowac wiertarke typu
A. WHRU-55
B. WUP-22
C. PWR-8T
D. ER-6
Zadanie 7.

Przedstawiona na rysunku obudowa zmechanizowana okre$lana jest jako

A. ramowa.

B. kasztowa.

C. oslonowa.

D. podsadzkowa.

Zadanie 8.
Kto ma obowigzek wyznaczania kierunku i niwelacji dragzonych chodnikow?
A. Kierownik Ruchu Zaktadu Goérniczego.
B. Dzial mierniczo-geologiczny.
C. Okrggowy Urzad Gorniczy.
D. Dozor oddziatowy.
Zadanie 9.
Obsada przodka drazonego wyrobiska gérniczego zalezy od
A. zagrozen wystgpujacych w wyrobisku.
B. wymiarow poprzecznych wyrobiska.
C. wymiaréw podtuznych wyrobiska.
D. nachylenia drgzonego wyrobiska.
Zadanie 10.
Dhugosé przybitki w otworach strzatowych powinna by¢ nie mniejsza niz

30 cm
40 cm
50 cm
60 cm

oSawp
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Zadanie 11.

Jaki sposéb polgczenia zapalnikow elektrycznych przedstawiono na rysunku?
A. Rownoleglo-szeregowe.
B. Szeregowo-rownolegle.

C. Rownolegte.
D. Szeregowe.

Zadanie 12.
Ktory z wymienionych zespotow wchodzi w sktad kombajnu AM-50?7
A. Podawarka zgrzeblowa.
B. Glowica lewa i prawa.
C. Ciagnik hydrauliczny.
D. Sanie kombajnowe.
Zadanie 13.
Przedstawione na rysunku urzadzenie wykorzystywane jest przy
A. zabudowie stojaka SV
zabudowie stojaka SHI

B
C. rabowaniu obudowy LP
D. rabowaniu obudowy drewniane;.

Zadanie 14.

Przenosniki taSmowe powinny by¢ zabudowane w wyrobiskach w taki sposob, aby odleglo$¢ od ociosu,
obudowy lub innych statych elementow urzadzen i instalacji do konstrukcji trasy przenosnika wynosita co

najmnie;j
A. 025m
B. 04m
C. 0,6m
D. 0,7m

Zadanie 15.

Jak nazywa si¢ instrument mierniczy stuzacy do wyznaczania kierunkow wyrobisk gérniczych?

A. Teodolit.

B. Zyroskop.
C. Niwelator.
D. Wegielnica.
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Zadanie 16.

Z przedstawionego profilu geologicznego wynika, ze w spagu wyrobiska zalega warstwa

A. lupka weglowego.
B. piaskowca.

C. wapienia.

D. iloweca.

Zadanie 17.
Dlugos¢ obu elementow prostych stojaka SV21 wynosi tgcznie 2 300 mm. Ile wynosi jego cigzar?
A. 483 kg
B. 483kg
C. 42kg
D. 2lkg
Zadanie 18.

Przedstawiony na rysunku sprzet strzalowy o symbolu POS-510a stuzy do

A. kontroli ciagtosci obwodu strzatlowego. % |

B. pomiaru nat¢zenia pradow biadzacych. I

C. odpalania zapalnikow elektrycznych.

D. pomiaru rezystancji linii strzatowe;.

Zadanie 19.

Cze$¢ warstw, ktore pozostalty w swoim pierwotnym potozeniu w stosunku do zrzuconych uskokiem
nazywa si¢ skrzydtem

A. pierwotnym.

B. zrzuconym.

C. wiszgcym.

D. dolnym.

Zadanie 20.
Do czynnikéw naturalnych (geologicznych) majgcych wplyw na wystapienie tapan zalicza si¢

A. miazszos$¢ eksploatowanego poktadu.
B. predko$¢ postepu eksploatacji.

C. koncentracje robot gérniczych.

D. sposob kierowania stropem.
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Zadanie 21.

Ktore z wymienionych urzadzen zaliczamy do §rodkéw pomocniczych ciggu odstawy gtowne;j?
A. Zaladownie oddziatowe.
B. Kotowroty kopalniane.

C. Kolejki podwieszane.
D. Kolejki spagowe.

Zadanie 22.

Przenosnik tasmowy GWAREK 1000 oznacza przenosnik o
A. predkosci tasmy 1000 m/min
B. szerokosci tasmy 1000 mm

C. mocy napegdu 2x500 kW
D. wydajnosci 1000 t/h

Zadanie 23.

Podczas wykonywania obrywki gérnik nie ma obowiazku uzywac
A. lampy nahelmne;.
B. rekawic ochronnych.

C. poéimasek filtrujacych.
D. okularéw ochronnych.

Zadanie 24.

Co moze by¢ przyczyng pozaru endogenicznego w kopalni?
A. Samozapalenie wggla w zrobach Scianowych.
B. Zwarcie w przewodach elektrycznych.

C. Zatarta rolka przenos$nika ta§mowego.
D. Prace spawalnicze.

Zadanie 25.

Piaskowiec jest skala

A. metamorficzng.
organogeniczng.
magmowa.
osadowa.

o0w
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Zadanie 26.
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Jak nazywa si¢ mineral pospolity, szeroko rozpowszechniony, tworzgcy jednoskosne krysztalty o gestosci
2,3+2,4 g/lem’, pokroju tabliczkowym, shupkowym lub igietkowym i twardosci 2 w skali Mohsa?

A. Talk.

B. Gips.

C. Kalcyt.

D. Fluoryt.
Zadanie 27.

Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do

A. pobierki spagu.

B. kruszenia skal.

C. kotwienia stropu.

D. wiercenia otworow badawczych.

Zadanie 28.
Dhugofrontowy system eksploatacji poktadow wegla kamiennego nazywany jest

A. zabierkowym.
B. komorowym.
C. Scianowym.
D. filarowym.

Zadanie 29.

Ktora tadowarka powinna by¢ zastosowana do tadowania urobku przy drazeniu pionowych wyrobisk

udostepniajacych?

A. Chwytakowa.
B. Zgarniakowa.
C. Zasigrzutna.

D. ZLapowa.

Zadanie 30.

Rysunek przedstawia znak graficzny, ktory oznacza ~
A. kombajn weglowy. //\)<
B. strug weglowy. =
C. ladowarke.
D. wrebiarke.
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Zadanie 31.

Podciagnik zgbatkowy stosowany jest przy
A. rabowaniu stojakow typu SHI,
B. wykonywaniu potgczen taSmy.
C. kotwieniu napedu przeno$nika.
D. zabudowie stojakéw typu Valent.

Zadanie 32.
Przed uruchomieniem przeno$nika zgrzeblowego obstugujacy powinien sprawdzi¢ stan
A. zakotwienia lub rozparcia napedu.
B. konstrukcji nosne;.
C. urzadzenia SAGA.
D. potaczen tasmy.
Zadanie 33.
Gdzie powinien by¢ zamontowany wozek hamulcowy podczas transportu materiatow kolejka spagowa,

ktéra porusza si¢ po torach o nachyleniu jednokierunkowym?

A. Na koncu zestawu od strony wzniosu.
B. Na koncu zestawu od strony upadu.
C. Na poczatku zestawu.

D. W érodku zestawu.

Zadanie 34.
Najwyzsze dopuszczalne stgzenie (NDS) dla CO w powietrzu wynosi
A. 0,00026%

B. 0,0026%

C. 0,026%

D. 0,26%
Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono prace

spagotadowarki.
tadowarki zasierzutne;.

A
B
C. tadowarki chwytakowe;j.
D. tadowarki zgarniakowe;.
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Zadanie 36.
Zespol wszystkich czynnych wyrobisk gorniczych, ktérymi ptyng prady powietrza, nazywa si¢

A. niezaleznym pragdem powietrza.
B. rejonem wentylacyjnym.

C. bocznicg wentylacyjna.

D. siecig wentylacyjna.

Zadanie 37.
Urzadzeniem wentylacyjnym nie jest
A. tama izolacyjna.
B. most wentylacyjny.
C. tama podsadzkowa.
D. wentylator pomocniczy.
Zadanie 38.

W wyrobiskach dragzonych kombajnami odleglo$¢ lutniociggu ssacego od czola przodka przy wentylacji
ssacej nie powinna by¢ wi¢ksza niz

A, 3m
B. 6m
C. 8m
D. 10m
Zadanie 39.

Tlo$¢ pyhu na zaporze przeciwwybuchowej w przeliczeniu na 1 m* przekroju poprzecznego wyrobiska
w pokladach metanowych powinna wynosi¢ co najmniej

A. 100kg
B. 200kg
C. 300kg
D. 400kg
Zadanie 40.
Rysunek przedstawia urzadzenie, ktérym jest J
A. gornicza chlodnica powietrza. -
B. pompa wysokocisnieniowa.
C. wentylator elektryczny.
D. odpylacz kombajnowy.
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